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RELATÓRIO ATA DA  50ª  REUNIÃO ORDINÁRIA DO FCFAS –  28 DE JULHO DE 2010 
 
Início: 10h. 
Término: 15h      
Local: Conselho Federal de Enfermagem – COFEN 
 
Presentes: 
  
1. Abdo Augusto Zeghbi – COFFITO 
2. Ana Aparecida Quadros - CONTER 
3. Carla Monteiro Girodo – CFFª. 
4. Eliel Larrubia - COFEN 
5. Ginésio de Albuquerque – CFO 
6. Herbert Otto Roger Schubart - CFBio 
7. Ivone Martini de Oliveira – COFEN  
8. Jarbas Tomazoli Nunes – CFF 
9. Lucas de Sá – CONTER 
10. Rosane Maria do Nascimento da Silva - CFN 
11. Sérgio Kudsi Sartori – CONFEF 
12. Zilamar Fernandes - CFF 
 
Equipe técnica: Tereza Souza Mendes  
 

Iniciando os trabalhos a coordenadora do FCFAS, Dra. Ivone Martini, deu boas vindas aos presentes e 
informou a inversão da pauta da reunião em função de imprevisto por parte da Diretora do Departamento 
de Gestão da Educação na Saúde, Ana Estela Haddad, e da Coordenadora Geral de Residência em Saúde – 
SESU/MEC, Professora Jeanne Liliane Marlene Michel. 
 

Em seguida a  representante do Conselho Federal de Nutrição, Dra. Rosane Maria do Nascimento da 
Silva, presidente, se apresentou  e na sequência houve uma breve apresentação dos demais integrantes 
presentes a reunião.   
 
1.  APROVAÇÃO DE RELATÓRIOS DE REUNIÕES ANTERIORES 
 

Foram lidos e aprovados os relatórios atas das Reuniões Ordinárias do FCFAS de 26 de maio de 2010 
e de 28 de junho de 2010. 
 

A Dra. Carla Girodo  informou que o e-mail da Fonoaudiologia é:  fono@fonoaudiologia.org.br.   
 
2.  EXPEDIENTES 

 
Expedidos: 
• Ofício FCFAS Circular nº. 010/2010 – encaminhado aos Conselhos integrantes do Fórum – 

convocação para a 50ª Reunião Ordinária do FCFAS. 
• Ofício FCFAS Circular nº. 011/2010 – encaminhado aos Conselhos que compõem a Comissão de 

Educação do Fórum – convidando para a 50ª Reunião Ordinária do FCFAS.  
• Ofício FCFAS nº. 010/2010 – convite a Profª. Jeanne Liliane Marlene Michel – coordenadora geral 

de Residência em Saúde – SESu/MEC - para participar da 50ª Reunião Ordinária do FCFAS. 
• Ofício FCFAS nº. 011/2010 – convite a Dra. Ana Estela Haddad – Diretora do DEGES/MS - para 

participar da 50ª Reunião Ordinária do FCFAS. 
 

Recebidos: 
• Ofício nº.  417/2010/SEGER/COFFITO – confirmando a participação do Dr. Abdo Augusto 

Zegbhi à 50ª Reunião do FCFAS, do dia 28/2010. 
• E-mail do Dr. Alceu Pimentel – informando a impossibilidade de comparecer a reunião do FCFAS 

em razão do 15º. Encontro Nacional das Entidades Médicas.  
• E-mail do CFFª.  confirmando a presença da Conselheira Carla Girodo na  reunião do FCFAS. 
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3.  INFORMES DO PLANEJAMENTO 
 
3.1. EDUCAÇÃO 
 

Em relação ao GT de Educação, foi relatado que a partir do interesse do diretor tesoureiro da 
Fonoaudiologia em participar das discussões e dos trabalhos do GT, é  necessário que este grupo seja 
reestruturado levando-se em consideração inclusive os novos interessados. Em função disso, discutiu-se 
que este GT deveria discutir não só a Residência Multiprofissional como vem acontecendo até o momento, 
mas outros temas muito relevantes como: estágio, como se dá a parte prática para educação à distância, 
formação do ensino médio, pós-graduação (especificando o que são exatamente especialidade, residência, 
mestrado, doutorado e outros).  

 
A representante do CFFa. solicitou que se discutisse  também neste grupo sobre matriz mínima 

profissional, carga horária dos cursos na área de saúde e outros temas que envolvem o MERCOSUL.  
 

Foi falado que a atual composição do GT de Educação está com dificuldade de combinar agenda, face 
à importância dos assuntos a serem tratados por este GT.  

 
Após discussões foi deliberado pelos presentes que a próxima reunião, que se realizará no dia 31 de 

agosto de 2010, a pauta será exclusivamente o assunto Educação e os integrantes do GT deverão estar 
presentes. 

 
Nesta reunião será discutido a reestruturação da comissão, as propostas de frentes de trabalho, as 

ponderações de cada Conselho, entre outros.  
 

3.1.2. Cursos de Formação a Distância 
 

Não houve informe atualizado 
 

3.2. Projetos de Lei de Interesse dos Conselhos 
 
3.2.1. PL nº 4247/2008 (PLS 619/2007) – Consolida legislação Sanitária Federal – senador Tião Viana 
(PT-AC), Apensado ao 3343/2008 da dep. Rita Camata (PMDB/ES). 
 
3. 2.2. SUS – (Regulamentação da EC 29) 
 
3.2.3. Projeto de Lei – Consolidação das Leis dos Conselhos Profissionais (Deputado Cândido Vaccarezza 
(PT-SP). 
 
3.2.4. Anteprojeto da Lei Orgânica da Administração Publica direta e indireta. 
 
3.2.5. Projeto de Lei das Anuidades 
 

Não houve informes atualizados sobre os projetos de lei elencados acima. 
 

3.3. MERCOSUL  
 

A Dra. Carla Girodo solicitou que este tema fosse retomado nesse fórum em função da necessidade de 
discussão da matriz mínima profissional, necessidade de os dados a serem inseridos no cadastro nacional 
obrigatório (sistema de informação dos profissionais do SUS e conselhos), confecção de fluxograma de 
registro profissional na área da saúde, cujo prazo dado pelo ministério da saúde é até 2011, e levantamento 
da situação curricular das profissões da área de saúde no Brasil e estados-parte, bem como a discussão de 
como se dará o livre trânsito de serviços a partir de 2015 entre os países do MERCOSUL, o qual inclui o 
exercício profissional da área de saúde. 
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Foi entregue a coordenação cópia de documentos do IV Congresso Internacional de Cuidados 
Paliativos. 
 

A Dra. Rosane Maria do Nascimento da Silva, Presidente do CFN  e  o  Dr. Ginésio de Albuquerque 
Júnior, representante do CFO, informaram que em função de outro compromisso não ficariam para segunda 
parte da reunião. 
 
3.4. ANS 
 

Não houve informe atualizado. 
 
4. RESIDÊNCIA MULTIPROFISSIONAL 
 
 - Andamento dos Trabalhos da Comissão de Residência Multiprofissional. 
 

Convidadas: 
Profª. Jeanne Liliane Marlene Michel - Coordenadora Geral de Residência em Saúde – SESU/MEC.  
Dra. Ana Estela Haddad - Diretora do Departamento de Gestão da Educação na Saúde – DEGES 

 
A Dra. Ivone Martini Informou que o Fórum foi criado para discutir assuntos de interesse das 

profissões da saúde. Abriu rodada de apresentação e em seguida, passou palavra para que as convidadas 
fizessem explanação sobre o tema em discussão.  
 

A Dra. Ana Estela disse que a Comissão Nacional de Residência Multiprofissional em Saúde é 
coordenada conjuntamente pelo MEC e pelo Ministério da Saúde. Acrescentou que foi encaminhado um 
oficio aos Conselhos Federais e Associações de Ensino solicitando a indicação de nomes para a 
constituição de câmara técnicas e informou que a implantação dessas Câmaras Técnicas será dia 16/8/2010. 
 

A Dra. Jeanne Liliane informou que a Comissão está em fase de estruturação das diretrizes 
curriculares e da avaliação dos programas de Residência, está voltada também para a publicação de 
resoluções e de normas que servirão de orientação para a estruturação desses programas. Disse ainda que 
estão articulando com os Conselhos Profissionais de saúde e com as associações de ensino a composição 
das câmaras técnicas da Comissão, que terão um papel fundamental na construção das diretrizes 
curriculares no processo de regulação, avaliação e supervisão dos cursos. Ressaltou que o modelo de 
Residência Multiprofissional criado pelo Governo Federal, através do MS e do MEC, não diminui o campo 
de exercício das profissões envolvidas.  Ao final agradeceu imensamente a acolhida desse Fórum e 
enfatizou o apoio que tem recebido dos Conselhos. 
 

A Dra. Ivone Martini, agradeceu presença da Dra. Ana Estela Haddad e da Profª Jeanne Liliane Michel 
que prontamente atenderam ao convite do Fórum para falar do andamento dos Trabalhos da Comissão de 
Residência Multiprofissional. 
 
5.    INFORMES GERAIS 
 

Encerrada a reunião, a Dra. Ivone Martini agradeceu ao COFEN a cessão do Plenário para a realização 
da 50ª Reunião Ordinária Plenária do FCFAS, e também a presença de todos. Informou ainda que a 
próxima reunião será no Plenário do Conselho Federal de Medicina. 

 
Dra. Ivone Martini de Oliveira 

Coordenadora do FCFAS 
 

Dr. Herbert Otto Roger Schubart 
Coordenador Adjunto 


